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Η Επιτροπή για τους Γενετικούς Πόρους για τη Διατροφή και τη Γεωργία (CGRFA), το μοναδικό διακυβερνητικό

όργανο που ασχολείται με όλα τα ζητήματα που σχετίζονται ειδικά με τη βιοποικιλότητα, τη διατροφή και τη

γεωργία, σημείωσε την 40η επέτειό της και η σημασία του έργου της τονίστηκε κατά τη Δέκατη Ένατη τακτική

συνεδρίαση της Επιτροπής (17–21 Ιουλίου) στη Ρώμη. Με συνολικά 179 κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένης της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, ηγείται της προετοιμασίας περιοδικών παγκόσμιων αξιολογήσεων της κατάστασης και

των τάσεων σε αυτούς τους τομείς.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 4

«Η επίτευξη της Ατζέντας 2030 και ο μετασχηματισμός των παγκόσμιων γεωργικο-τροφίμων συστημάτων

απαιτούν προσεγγίσεις που διασφαλίζουν τη βιώσιμη χρήση, τη διατήρηση και την αποκατάσταση της

βιοποικιλότητας για τη διατροφή και τη γεωργία», τόνισε ο QU Dongyu, Γενικός Διευθυντής του Οργανισμού

Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών (FAO), στη συνάντηση. Ο Qu εξήγησε ότι οι γενετικοί πόροι για

τη διατροφή και τη γεωργία, καθώς και όλα τα συστατικά της βιοποικιλότητας, είναι θεμελιώδη για την επίτευξη

αυτού του μετασχηματισμού.

Κατά τη διάρκεια της πενθήμερης συνεδρίασης, στην οποία παρευρέθηκαν πάνω από 350 αντιπρόσωποι και

παρατηρητές, η Επιτροπή εξέτασε το ρόλο των γενετικών πόρων για τη διατροφή και τη γεωργία στην μετριασμό

και προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, καθώς και άλλα διαθεματικά ζητήματα που σχετίζονται με τη

βιοποικιλότητα, τη διατροφή και την ανθρώπινη υγεία.

«Τα τελευταία δύο χρόνια από την προηγούμενη συνεδρίαση της Επιτροπής το 2021, έχουν γίνει σημαντικά

βήματα για την εδραίωση της βιοποικιλότητας στην παγκόσμια ατζέντα», δήλωσε ο Qu.

Ο Γενικός Διευθυντής αναφέρθηκε στην υιοθέτηση του Παγκόσμιου Πλαισίου Βιοποικιλότητας Kunming-Montreal

το 2022, το οποίο αποτελείται από παγκόσμιους στόχους για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας έως το 2030, και

της Στρατηγικής της FAO για τη Βιοποικιλότητα για τη Διατροφή και τη Γεωργία, που εγκρίθηκε από το

Συμβούλιο της FAO τον Δεκέμβριο του 2021.

Κατά τη Δέκατη Ένατη τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή εξέτασε τη Στρατηγική της FAO για τη Βιοποικιλότητα για

τη Διατροφή και τη Γεωργία ως μέρος της ημερήσιας διάταξης και παρουσίασε δύο σημαντικές εκθέσεις σχετικά

με την κατάσταση των φυτικών και δασικών γενετικών πόρων του κόσμου.

Σαράντα χρόνια ιστορίας

Ιδρυθείσα το 1983, η Επιτροπή, ως παγκόσμιο φόρουμ, στοχεύει στην επίτευξη διεθνούς συναίνεσης για

πολιτικές βιώσιμης χρήσης και διατήρησης των γενετικών πόρων για τη διατροφή και τη γεωργία και της δίκαιης

και ισότιμης κατανομής των οφελών που προκύπτουν από τη χρήση τους.

Με 179 κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το διακυβερνητικό όργανο ηγείται της

προετοιμασίας περιοδικών παγκόσμιων αξιολογήσεων της κατάστασης και των τάσεων των γενετικών πόρων

και της βιοποικιλότητας για τη διατροφή και τη γεωργία και αναπτύσσει παγκόσμια σχέδια δράσης, κώδικες

δεοντολογίας ή άλλα μέσα πολιτικής και παρακολουθεί την εφαρμογή τους.
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Μεταξύ των αξιοσημείωτων επιτευγμάτων της Επιτροπής περιλαμβάνονται: η Διεθνής Συνθήκη για τους

Φυτικούς Γενετικούς Πόρους για τη Διατροφή και τη Γεωργία (ITPGRFA)· παγκόσμιες αξιολογήσεις που

καθοδηγούνται από τις χώρες για τη βιοποικιλότητα και για τους φυτικούς, ζωικούς, δασικούς και υδάτινους

γενετικούς πόρους· παγκόσμια σχέδια δράσης για τους φυτικούς, ζωικούς, δασικούς και υδάτινους γενετικούς

πόρους· πολυάριθμες πολιτικές και τεχνικές κατευθυντήριες γραμμές· και παγκόσμια συστήματα πληροφόρησης

και παρακολούθησης που παρέχουν πληροφορίες για την κατάσταση και τη διαχείριση των γενετικών πόρων

στις χώρες.

© Γεωργική Ακαδημία

Η Γεωργική Ακαδημία στη Δέκατη Ένατη Συνεδρίαση της Επιτροπής για τους Γενετικούς Πόρους για τη

Διατροφή και τη Γεωργία (CGRFA) της FAO

Η Αναπλ. Καθ. Δρ. Κάτια Ουζουντζαλίεβα – Διευθύντρια του Ινστιτούτου Φυτικών Γενετικών Πόρρων «Κ.

Μάλκοβ» – Σάδοβο και η Αναπλ. Καθ. Δρ. Ελίτσα Πέτροβα – Διευθύντρια του Ινστιτούτου Αλιευτικών Πόρων –

Βάρνα, ως εκπρόσωποι της Γεωργικής Ακαδημίας, συμμετέχουν στη Δέκατη Ένατη τακτική συνεδρίαση της

Επιτροπής για τους Γενετικούς Πόρους για τη Διατροφή και τη Γεωργία (CGRFA) της FAO, 17–21 Ιουλίου στη

Ρώμη. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον κ. Ίβο Μούσκουροβ – Μόνιμο

Αντιπρόσωπο της Βουλγαρίας στην FAO, κατά την οποία συζητήθηκαν οι δυνατότητες και τα βήματα για μια πιο

ενεργή αντιπροσώπευση της Γεωργικής Ακαδημίας στον Οργανισμό.
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